
Benny berechnet die Stellen
zu einer gegebenen Steigung

Aufgaben

Zeichnen Sie das Schaubild ab. Berechnen Sie die Stellen an denen die Kurve die
gegebene Steigung hat und markieren Sie die Stellen im Schaubild.
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4) f x = 2e2x4ex−8 x−5 ; m= 0
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An welchen 

Stellen hat die 
Kurve Kf die 

Steigung   A    ?

f  x  = −
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f '  x  = −
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Da haben wir die 
Ableitungsfunktion!

Ganz 
richtig!
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2 ∣÷−12

x2 = 1 ∣
x1 = 1 x2 =−1

Das gibt dann...

m=
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Richtig!

f  x =−
1
6
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Oh je, wie soll ich 
das heraus 
bekommen?

Kein 
Problem, 

ich helfe dir!

Zunächst 
einmal muss 
man wissen, 

dass die 
Steigung mit 

der Ableitungs-
funktion 

berechnet wird!

...und da ich die Steigung 
kenne,  muss ich nur noch

  A 
setzen und nach x auflösen?

f ' x =
2
3

Kf hat also an den 
Stellen x

1
=1 und x

2
=-1 

die Steigung     A   !m=
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Lösungen zur Station 2

1) f x = −
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Setze f ' (x)=−
3
2

:

f ' (x)=−
3
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−3 x2+3 x−3 =−3 ∣+ 3
−3 x2+3 x = 0
x (−3 x+3) = 0

⇒ x1=0 oder −3 x+3=0

−3 x+3 = 0 ∣−3
−3 x =−3 ∣÷(−3)

x2 = 1

2) f x =
1
2
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5
4
x ; m= 1

Setze f ' x  = 1:

f ' x  = 2 x3
5
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5
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= 1 ∣ ⋅4

8 x35 = 4 ∣−5
8 x3 = −1 ∣÷8
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1
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x =
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1
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x = −
1
2

3) f x =
1
3
sin  x ; m=

1
6

; −x4

Setze f ' x  =
1
6

:

f ' x  =
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3
cos x

1
3
cos x =
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
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4) f x = 2e2x4ex−8 x−5 ; m= 0

Setze f ' x  = 0:
f ' x  = 4e2x4ex−8
Löse nach x auf:

4e2x4ex−8 = 0
4e2 x 4ex−8 = 0

4 ex 
2
4ex−8 = 0 ∣ex  u

4u24u−8 = 0
mit a=4, b=4 und c=−8
in die Lösungsformel einsetzen:

u1, 2=
−4±42−4⋅4⋅−8

2⋅4

u1, 2 =
−4±12
8

u1 = 1
u2 = −2

Rücksubstituton: u  ex

u1: ex = 1

ex = 1 ∣ ln
x = ln 1 
x = 0
x1= 0

u2: ex =−2
hat keine Lösung
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